

昭阳街道近5000名楼道长激活防疫“末梢神经”

本报讯(通讯员 潘小俊 陈鸿鸣)疫情防控期间,昭阳街道充分发挥各个小区在疫情防控中的积极作用,在“末梢神经”上建立起立体化、无死角的疫情防控网。目前,街道有近5000名楼道长无怨无悔地战斗在防疫一线。

昭阳街道共有4978个楼道,每个楼道都明确一名楼道长,其中党员有3335人。他们是居民与社区之间的桥梁和纽带,成为社区的左右手,社区吹哨、立即报到。他们当中,有的是热心肠、乐于助人,有的是调解员,化解矛盾纠纷,让居民之间亲如一家。疫情防控阻击战打响以来,他们冲锋一线,让“小角色”发挥出“大能量”。

顾文是泰州路网兴化分中心的一名党员。南京、扬州等地疫情爆发后,顾文被文峰社区安排在长安小区,担任7号楼3—4单元的楼道长。“任职”以来,她一丝不苟地完成社区交给的各项任务,并将自己所负责的19户建立一本明细账,人口信息、人员流动情况了如指掌;哪家是独居空巢老人,哪家居民有困难,哪家是临时租客,心中也一清二楚。为摸排外地回兴的人员信息,有的户她要跑三四趟。有一户深夜才回家,很难联系得上,她打印出自己的微信二维码



贴在楼道入口处,与住户取得了联系。白天上班时工作繁忙,她总是利用双休日和八小时外的时间履行楼道长职责,一有空便到小区卡口值守,帮助测量体温、查双码,同时给广大居民传达疫情最新动态,向群众耐心解释新型冠状病毒相关知识,引导大家戴口罩、勤洗手、多通风、少外出。

昭阳街道党工委书记葛同华深有体会地说:楼道长,每个社区都有这样一群平凡而又平凡的人,他们是楼道里爬上爬下的忙碌人;他们是居民身边的好邻居;他们是社区工作的好帮手。无论是全国文明城市创建、烟花爆竹燃放、疫情防控等工作,他们都默默奉献。社区的各项工作,也凝聚着他们的辛勤汗水和不懈努力。

市金融监管局“三线”并行同抗疫

本报讯 市地方金融监督管理局结合自身职能,组织党员成立三支队伍投身战“疫”一线,让党旗在一线高高飘扬。该局成立社区防疫“兴动队”,每天安排1名班子成员带班,坚守在社区卡口,切实做好车辆检查、两码查验、人员

登记、疫情防控宣传和群众疏导服务,用行动履行党员承诺,用汗水共筑社区疫情防线;成立金融机构防疫“督查队”,每天组织党员对全市银行、保险等金融机构进行督查,查找不足,通报情况,督促相关金融机构严格落实防疫要求和措

施;成立“金融突击服务队”,主要负责人带领党员干部开展“惠企抗疫乡银行”活动,走访重点园区、重点企业、重大项目,帮助受疫情影响的企业和项目融资,现已帮助企业协调解决到期资金3000万元,解决了企业的燃眉之急。(金 讯)

市城管局:疫情防控不放松 市容管理不缺位

本报讯(通讯员 刘辉 姚俊栋 全媒体记者 冯兆宽)马路市场不仅妨碍车辆、行人的正常通行,影响城市的市容市貌,而且会造成人员聚集,给防范、抗击疫情带来隐患。

因疫情防控需要,金海池市场暂时关闭,而季节性的瓜果蔬菜大量上市,一些商贩自发在金海池市场周边摆摊设点,随意占用人行横道。市城管执法大队连续数日对该处马路市场进行集中整治,确保疫情防控与市容管理“两手抓、两手硬”。在整治现场,城管执法人员采

取教育规劝和执法相结合的方式,耐心细致的向商贩宣传相关法律法规,告知其占道经营的危险性,对屡教不改的少数商贩依法暂扣经营工具。连日来,城管人员共劝离占道经营流动商贩50多人,暂扣经营工具20多件。



锦旗送到防疫卡口

疫情发生以来,沙沟镇沙溪社区工作人员丁荣玉既要在盐沙路卡口轮流值守,又要帮助居家隔离户代购生活用品,还要接送社区腿脚不便的老人去镇中心卫生院接种疫苗、做核酸检测。8月15日,受助的几位老人将一面上书“疫情防控 关爱老人”的锦旗送到执勤卡口,以表达对小丁的感谢之情。

严丽 姜洪义 摄

疫情阻不断关爱传递

本报讯(通讯员 周国美 吕迎春 全媒体记者 范萌)“这是党和政府的一点心意,祝愿黄奶奶早日康复。这段时间还请你们安心在家隔离,有什么困难尽管找我们。”近日,昭阳街道迎丰社区的工作人员来到居家隔离人员黄奶奶家,了解了黄奶奶一家人隔离期间的有关情况,并送上1000元救助金。

黄奶奶前段时间在南京看病,出院后返回兴化家中。根据疫情防控有关规定,社区及时对其全家人采取居家隔离措施。在走访问询中,社区工作人员了解到,黄奶奶患病后,每天的医药费是一笔不小的开支,其儿子儿媳又没有稳定的工作,家庭经济较为困难。这一情况随即上报至昭阳街道和民政部门,经过调查确认,民政部门决定,充分发挥临时救助“救急难”的作用,启动先救助、后补批的程序,第一时间将救助金落实到位。

疫情阻不断关爱传递,收到了社区工作人员从门外递来的救助金,黄奶奶的家人激动地说:“之前我们也曾想过申请救助,还没等我们开口,党和政府就主动向我们伸出了援手,真是疫情无情党有情!”

严格防疫 温情执法

8月11日下午,市农业综合行政执法大队三中队例行开展河道渔业生产安全巡查和疫情防控政策宣传。

“前面渔船,请靠岸。”执法艇向一艘机动渔船发出提示。作业渔船的船主是李某,两船靠近,执法人员与李某热情打招呼,送上一封告渔民书,告诉他:“这段时间疫情严重,你们一定要注意安全,千万不能到中高风险地区作业,也不能帮助中高风险地区人员进入我市境内!”

“放心吧,我们这点还是懂的,为自己,也为他人安全嘛!”

“好的,那你注意安全作业,生产过程中不要影响附近市民的生活。”

在渔民作业较多的水域,一叠厚厚的告知书陆续发送到广大渔民的手中,一次次温情服务也传达到渔民的心中。

通讯员 王璇



日前,北京普天大健康科技发展有限公司负责人一行先后来到竹泓镇、大垛镇等乡镇,为值守在一线的防疫工作人员送上慰问物资。

袁天胜 摄

开学在即,要把好防疫“硬性标准”

□奚居辉

随着时间的推移,离秋季开学的时间越来越近,按惯例,各校应该都开始了新学期的各项筹划工作。

要不是新冠病毒的侵扰,开学前的准备工作不外乎是整理校园、添置必要的教学用品和召开师工会进行分课等。但自新冠疫情发生后,做好疫情防控工作成了各行各业一项重要的常态化工作。学校是人员密集的地方,做好新冠疫情防控工作更为重要。况且,当前,全球疫情持续演变,国内疫情多点爆发。在疫情防控形势依然严峻复杂的情况下,校园疫情防控容不得半点马虎,必须从严从紧从细。为确保校园防疫安全,近日,教育部在召开的全国教育系统疫情防控工作视频调度会上,就秋季学期学生返校提出三条硬性标准:学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求

的,不能返校;学校各项防控措施落实到位的,不能返校;有效应急预案和演练落实不到位的,不能返校。这三条硬性标准,是各校开学前准备工作中的三项重中之重工作,是确保校园疫情防控安全的三条防线,务必把好,切不可有丝毫马虎。

首先是要进一步硬化疫情防控条件。防护用品如口罩、手套、消毒液、消毒设备、体温测量工具等,要齐全备足;要设立“留观区”,有一支工作责任心强、认真负责的保安、保洁队伍;教室和办公室要具备通风、散热的条件,所有教职员工和学生,对防控知识要做到应知应会,有常备不懈的疫情防控观念。

二是要进一步建立健全落实各项防控措施。从学校到班级,要层层成立防

控领导小组,压实防控责任;对已制定的防控措施,要结合本地实际进一步完善;对防控的各个流程要进一步梳理,查漏补缺,以防万无一失,真正把疫情防控的各项措施落到实处。

三是要把学校人员准入关。暑期人员流动性大,开学前务必对全体师生的外出史、接触史及健康状况做好全覆盖排查,对不同风险地区师生分类明确返校要求;师生返校后要做好自我防护;制定应急预案,对疫情做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

做好疫情防控,责任重于泰山。新学期开学在即,各校要切实按照教育部三条硬性标准要求,把好疫情防控的各道关口,确保每一项措施落实落细,筑牢校园疫情防控安全防线,让师生们健康康康、快快乐乐的学习和工作。

老骥伏枥 志在千里

□罗宝涂 葛 彦

“大丈夫岂能够老死床第间,学一个忠心报国马革裹尸还。我把那长江当匹练,信子舒卷履平川……”午后的时光静谧,我习惯躺在家里的竹椅上,听着京剧,看着不远处惠民公园里玩闹的孩子们,思绪被拉得很长。

我是一名地道地道的昌荣人,这是一个新四军老虎团一师三旅七团团长严昌荣牺牲的抗战热土,是兴化市唯一以革命烈士命名的“红色乡镇”,曾有94名英雄烈士为中国革命和建设事业献出了宝贵生命。在这片红色的土地上生活了七十多年的我,见证了属于这里的荣辱变迁,这七十年,我的昌荣镇繁荣过、也沉寂过;耀眼过,也冷清过。而我始终守在这里,与她风雨同舟。

今年的5月18日,我们老干部支部的党员开展了党史学习教育实践活动,来到了抗美援朝战斗英雄杨根思烈士陵园参观。杨根思是泰兴县羊黄店人,一九二二年出生于贫苦农民家庭。他是苦海里泡大的孩子,祖父遭遇匪徒惨死,父亲被地主盘剥而死,母亲气急中

撒手人寰,8岁的杨根思成了苦命的孤儿,吃过千遍苦的他1944年参加新四军,并获得“战斗模范”“爆破大王”称号。1950年,他被评为“全国战斗英雄”,受到毛主席和朱总司令的亲自接见。这一年的11月7日,他“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江。”踏上朝鲜土地的第22天,杨根思带领三排战士坚守在冰天雪地的阵地上,面对数倍于自己的敌人9次穷凶极恶的反扑,没有后退半步,当阵地上只剩杨根思一个人时,面对疯狂的敌人,他打完最后一颗子弹,为了祖国为了朝鲜人民,杨根思奋不顾身抱起阵地上仅有的炸药包冲向敌群,用热血写下了“人在阵地在”的钢铁誓言。

回来之后,心里久久不能平静,于是我独自一人来到了严昌荣烈士纪念碑前,抬头仰望庄严肃穆的纪念碑,轻声阅读栏杆上严昌荣的一生,脉搏也随之跳动。不管是杨根思,还是严昌荣,我似乎一下子读懂了他们视如归、战斗到底的选择。我一直在想,作为老同志,我们应该做些什么,我们还能够做些什么?相比年

轻一代,我们更加深知红色政权来之不易,新中国来之不易,幸福的生活来之不易。杨根思、严昌荣,留给我们的是一笔极其丰厚的历史遗产和精神财富,在民族危亡之际,是他们挺身而出,使中华民族获得了解放和自由,这样勇赴大义的精神,更要代代接力、薪火相传。作为老同志,必须坚守我们的初心,为我们共同的名字“昌荣”发挥余热,为唱响“南根思、北昌荣”战斗不已。

时光如白驹而过,我们的身上留下了岁月的痕迹。但我们从前那个少年的“初心”没有一丝丝改变,时间只不过是考验,种在心中的信念丝毫未减。在昌荣这样一个到处充满火红激情的大地上,奋斗不止、勇于挑战的基因已经深深刻入我们的心坎上、融进了血脉里。

我是老骥,志在千里。



垛田农民画

李玉书作